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Protokół nr 1/SGOŚiR/2018
z posiedzenia Komisji Strategii Gospodarczej, Ochrony Środowiska i Rolnictwa 
w dniu 26 listopada 2018 r.
Posiedzenie Komisji rozpoczęło się o godz. 16:30. Otworzył je Przewodniczący Komisji Strategii Kazimierz Porębski witając wszystkich uczestników, stwierdził prawomocność obrad.
W posiedzeniu uczestniczyli również:
· Członek Zarządu Powiatu – Ewa Lubianiec,
· Skarbnik Powiatu – Tadeusz Waśkiewicz.
Tematyka posiedzenia:
· Przyjęcie porządku posiedzenia.
· Debata nad projektem uchwały budżetowej na 2019 rok.
· Plan pracy Komisji na 2019 rok.

· Wolne wnioski i sprawy różne. 
· Zamknięcie posiedzenia.
Ad. 1 Przyjęcie porządku posiedzenia.
Przewodniczący Komisji Kazimierz Porębski podziękował za obdarzenie go zaufaniem 
w wyborze na Przewodniczącego Komisji. Powiedział, że nabrał doświadczenia 
w prowadzeniu Komisji przez czteroletnią poprzednią kadencję. Powitał wszystkich Radnych, Członków Zarządu, Skarbnika Powiatu Tadeusza Waśkiewicza oraz Panie z Biura Rady. Przedstawił porządek posiedzenia. 
Komisja głosami: za – 14, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 przyjęła porządek posiedzenia.
Ad.2 Debata nad projektem uchwały budżetowej na 2019 rok.
Przewodniczący Komisji Kazimierz Porębski poprosił Skarbnika Powiatu Tadeusza Waśkiewicza o zabranie głosu.
Skarbnik Powiatu Tadeusz Waśkiewicz przedstawił projekt uchwały budżetowej na 2019 rok oraz projekt uchwały oraz wieloletniej prognozy finansowej na lata  2019 – 2025.
Przewodniczący Komisji Kazimierz Porębski podziękował za szczegółowe omówienie. Poinformował, że Rada w poprzedniej kadencji musiała podjąć na samym początku dramatyczną decyzję czy należności wobec podmiotów zewnętrznych związane z obligacjami jakie jeszcze wcześniejsza kadencja wypuściła na rynek, spłaca czy przekłada do lepszych czasów. Dodał, że w związku z wykonaniem dużej ilości zadań inwestycyjnych jakie ciążyły na powiecie piaseczyńskim to Rada podjęła uchwałę o opóźnieniu tych spłat w miarę możliwości.
W dyskusji udział wzięli: Radny Rafał Jaszczak, Radny Ryszard Machałek, Starosta Piaseczyński Ksawery Gut, Radny Antoni Rosłon, Radna Magdalena Mika – Kosior, Radny Włodzimierz Rasiński, Radny Dariusz Galicz, Wicestarosta Piaseczyński Zdzisław Lis
Radny Rafał Jaszczak odniósł się do struktury zadłużenia. Zapytał jak ilościowo i jak procentowo rozkładają się kredyt wersus obligacje komunalne, jakie są kupony, jakie są terminy zapadalności tych obligacji i jakie jest oprocentowanie kredytów?
Skarbnik Powiatu Tadeusz Waśkiewicz powiedział, że takich danych przy sobie nie ma, natomiast są informacje w WPF jak wygląda spłata do 2025 roku i jakie są przewidywane odsetki od tego zadłużenia. Dodał, że takie dokładne dane trzeba przygotować.
Radny Rafał Jaszczak powiedział, że jeśli ma być dyskusja na temat czy spłacać, szybciej, wolniej, nadpłacać, redukować czy też rolować to potrzebne są informacje jakie są terminy zapadalności, kupony itd.
Skarbnik Powiatu Tadeusz Waśkiewicz powiedział, że zostanie taka informacja przygotowana. Dodał, że jeśli chodzi o wcześniejsze spłaty, przesunięcie spłat czy względnie zwiększenie długu publicznego to w tym projekcie budżetu się tego nie przewiduje. Być może wystąpi to w trakcie roku. Zauważył, że na dzień obecny za wcześnie o tym mówić, ponieważ jest kwestia czym będzie można dysponować w roku przyszłym i jakie będą możliwości.   
Radny Ryszard Machałek odniósł się do czwartego akapitu na 5 stronie „dotacje na bieżące zadania własne powiatu wynoszą 10.800.000 zł. W porównaniu z 2018 rokiem są niższe o 516.095 zł, co dotyczy przede wszystkim dotacji na dofinansowanie zadań  powiatu realizowanych przez domy pomocy społecznej – niższych o 400.500 zł. Zapytał z jakiego powodu są niższe?
Skarbnik Powiatu Tadeusz Waśkiewicz powiedział, że jeśli chodzi o dotacje dotyczące funkcjonowania DPS, są to dotacje przyznane wyłącznie na mieszkańców. Dodał, że liczba mieszkańców DPS spada i automatycznie zmniejsza się dotacja. 
Starosta Piaseczyński Ksawery Gut przedstawił plan wydatków na realizację zadań inwestycyjnych w 2019 roku.
Przewodniczący Komisji Kazimierz Porębski poprosił Starostę, żeby przygotować takie miejsca na mapie dróg powiatowych, które służą rolnictwu i pośrednio też jako drogi powiatowe służą transportowi rolniczemu, bo wtedy można poprosić o subwencję z Urzędu Marszałkowskiemu, która dla powiatu w tym roku wynosiła 165.000 złotych. Dodał, że zdaje sobie sprawę z tego, że to nie jest duża kwota, ale jest do wzięcia. Powiedział, że podpisuje się pod ostatnim punktem planu wydatków na realizację zadań inwestycyjnych w 2019 roku dotyczącym zakupienia oprogramowania do prowadzenia baz w Wydziale Geodezji i Katastru wraz z konwersją danych, ponieważ przez całą poprzednią kadencję Wydział Geodezji liczył, że skorzysta z programu norweskiego i będzie posiadaczem nowoczesnego, informatycznego sprzętu do katastru. Dodał, że okazało się iż ten instrument został nabyty, ale nie można z niego korzystać, bo Główny Geodeta Kraju ma własną firmę, która takie instrumenty przygotowuje, w związku z tym, nie jest zainteresowany, żeby udostępnić te narzędzia. Ten zakup jest bardzo potrzebny, ponieważ ludzie potrzebują szybko mapę geodezyjną czy wyrys z rejestru gruntów do wszelkich ruchów inwestycyjnych, przetargowych czy zwykłego obrotu gruntami, a Wydział Geodezji nie ma szansy ich szybko obsłużyć. 
Radny Antoni Rosłon zapytał oprócz zadań inwestycyjnych zaplanowanych na 2019 r. czy Starostwo Powiatowe posiada dokumentację na inne zadania inwestycyjne, jeśli tak to jak ich jest dużo? 
Starosta Piaseczyński Ksawery Gut poinformował, że jest kilkanaście, kilka dotyczących szkół, kilka dotyczących dróg. Powiedział, że poprosi Wydział Inwestycji, Remontów i Drogownictwa o przygotowanie takiego wykazu z kosztem z kosztorysu inwestorskiego, wtedy Radni będą wiedzieli i zdecydują co będzie realizowane jak będą wolne środki. 
Radna Magdalena Mika – Kosior poprosiła Starostę o przedstawienie jaki jest procentowy udział i jaki jest rozkład środków finansowych na poszczególne gminy? Zapytała o stan przygotowania podwójnego rocznika? Zapytała jak wygląda rekrutacja elektroniczna z Warszawą?
Starosta Piaseczyński Ksawery Gut poinformował, że od wielu lat powiat uczestniczy wspólnie z Warszawą w systemie naborów, jest to system Vulcan. Powiedział, że temat podwójnego rocznika chciałby zostawić na posiedzenie Komisji Edukacji. Był dość obszernie omawiany z rodzicami na komisjach i sesjach. Dodał, że jeśli chodzi o procentowy udział inwestycji dotyczący gmin, to wygląda to w ten sposób, że powiat stara się odpowiadać na potrzeby, które są i na stan dróg, dokąd one prowadzą i czy to jest centrum miasta, czy to droga dojazdowa i czy jest mocno obciążona. 
Radna Magdalena Mika – Kosior powiedziała, że Piaseczno przedostaje się do Warszawy przez gminę Lesznowola. Dodała, że warto by na ten temat też porozmawiać. 
Starosta Piaseczyński Ksawery Gut powiedział, że jest otwarty na wszelakie propozycje. Jeśli będą wolne środki to będzie można się nimi zajmować. 
Radny Włodzimierz Rasiński poinformował, że zgodnie z uchwałą Rady Miejskiej poprzedniej kadencji, jest projekt przekazania sygnalizacji świetlnej i te pieniądze trzeba wprowadzić do budżetu. Wstępne przeliczenia na dwie sygnalizacje świetlne to należałoby około 400.000 - 500.000 złotych. Dodał, że pierwsze wolne środki to raczej trzeba przeznaczyć na to. 
Przewodniczący Komisji Kazimierz Porębski powiedział, że teraz po debacie czas na wnioski bądź zaakceptowanie przedstawionego projektu budżetu na 2019 rok.
Radny Włodzimierz Rasiński zaproponował, by każdy się zastanowił, przeanalizował i spisał wspólnie ustalając priorytety ze swoimi Burmistrzami czy Wójtami. Dodał, że do tego budżetu nie proponowałby wprowadzenia jakichkolwiek zmian, bo został on już wysłany do Regionalnej Izby Obrachunkowej. Natomiast po pierwszym kwartale jak pojawią się wolne środki, wspólnie Komisja Strategii ze Starostą przeanalizować co można by było wprowadzić do realizacji.
Przewodniczący Komisji Kazimierz Porębski dodał, że padł wniosek, żeby zaakceptować tą propozycję, dając Zarządowi do namysłu czas na przedstawienie Komisji zmian na początku roku w miarę pojawiania się wolnych środków. 
Wicestarosta Piaseczyński Zdzisław Lis poinformował, że jeśli chcą Radni wprowadzić jakieś zmiany do istniejącego budżetu należy wskazać źródło pokrycia. 
Radny Dariusz Galicz powiedział, że Tarczyn potrzeby też ma. Poprosił, żeby pomyśleć i te drogi jakoś wzmocnić. Dodał, że są dwa zadania nie dokończone, sprawa chodnika i drogi w Rembertowie. Zauważył, że warto by było spróbować znaleźć środki na te cele. 
Przewodniczący Komisji Kazimierz Porębski powiedział, że te środki będą poszukiwane można więc oczekiwać, że z różnych przesunięć bądź oszczędności te inwestycje na terenie gminy Tarczyn będą kontynuowane. Zapytał Starostę czy się z tym zgadza?
Starosta Piaseczyński Ksawery Gut potwierdził.
Przewodniczący Komisji Kazimierz Porębski zapytał czy można uznać, że Komisja zapoznała się z propozycjami budżetu i je w tej formie akceptuje?
Radna Magdalena Mika – Kosior odniosła się do przygotowań budynków oświatowych, powiedziała, że nie potrafi wskazać skąd można wziąć na środki, ale wydaje jej się, że powinna być na to jakaś rezerwa bo jest to pozycja dosyć istotna. 
Starosta Piaseczyński Ksawery Gut odpowiedział, że Zarząd w tym projekcie budżetu zaproponował 1.740.000 zł rezerwy oświatowej. To jest kwota, która z wyliczeń będzie potrzebna. 
Przewodniczący Komisji Kazimierz Porębski powiedział, że cieszy się z informacji, iż jest rezerwowa finansowa. Ma nadzieje, że nieduża szkółka LO im. Ireny Sendlerowej w Tarczynie będzie mogła skorzystać z ułamka rezerwy, ponieważ dla potrzeb rozwoju fizycznego jest potrzebne składane boisko panelowe. Zaproponował zaakceptowanie przedstawionych propozycji budżetu na 2019 rok i upoważnienie Przewodniczącego Komisji do reprezentowania poglądu Komisji Strategii Gospodarczej, Ochrony Środowiska i Rolnictwa na połączonym posiedzeniu Przewodniczących wszystkich komisji w ramach Komisji Budżetu do akceptującego głosowania nad tym dokumentem. 
Komisja głosami: za – 14, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 zaakceptowała projekt budżetu na 2019 rok.
Radny Włodzimierz Rasiński zapytał kiedy planowana jest sesja budżetowa?
Starosta Piaseczyński Ksawery Gut powiedział, że wstępnie przed świętami.  
Ad.3 Plan pracy Komisji na 2019 rok.

Przewodniczący Komisji Kazimierz Porębski przedstawił projekt planu pracy na 2019 rok
Radny Włodzimierz Rasiński zaproponował, żeby każdy Radny przeanalizował projekt tego plany pracy i na następnym posiedzeniu wprowadzi się zmiany. Zaproponował również, żeby komisje miały określony termin i każdy mógł sobie wpisać do kalendarza.
Przewodniczący Komisji Kazimierz Porębski zaproponował, by ten plan pracy Radni sobie przeanalizowali i ewentualnie uzupełnili. Powiedział, że wiązanie konkretnymi miesiącami czy datami, nie jest najlepsze bo może okazać się, że tematu nie uda się przygotować czy pogoda nie będzie sprzyjać i nie będzie zrealizowanego tematu. Poprosił o przesłanie mailowo do Biura Rady proponowanych zmian. 
Wicestarosta Piaseczyński Zdzisław Lis poprosił, by ustalić terminy spotkań komisji. 
Radny Antoni Rosłon zaproponował, by najpierw ustalić terminy sesji i dopiero ustalać terminy Komisji. 
Radny Włodzimierz Rasiński zaproponował, by sesja odbyła się 21 grudnia, 24 stycznia, 28 lutego, 28 marca, 25 kwietnia, 23 maja, 27 czerwca, 29 sierpnia, 19 września, 24 października, 28 listopada, 19 grudnia. Zaproponował, by 21 grudnia sesja odbyła się o godzinie 9:30.
Przewodniczący Komisji Kazimierz Porębski powiedział, że od stycznia komisje będą się odbywały w 1 i 3 poniedziałek miesiąca o godzinie 16.00.
Ad.4 Wolne wnioski i sprawy różne. 
Przewodniczący Komisji Kazimierz Porębski powiedział, że chciałby aby Komisja wybrała Wiceprzewodniczącego Komisji. Zgłosił kandydaturę Radnej Magdaleny Mika – Kosior. Zapytał czy się zgadza?
Radna Magdalena Mika-Kosior wyraziła zgodę
Więcej zgłoszeń nie było.
Przewodniczący Komisji Kazimierz Porębski poddał pod głosowanie wybór Wiceprzewodniczącej Komisji. 
Komisja głosami: za – 12, przeciw – 0, wstrzymujących się – 2 zaakceptowała wybór Wiceprzewodniczącej Komisji.
Radny Dariusz Galicz poprosił o udostępnienie mapy dróg powiatowych z kilometrażem. 
Starosta Piaseczyński Ksawery Gut odpowiedział, że wyśle link do takiej mapy. 
Radny Robert Lichocki złożył wniosek o zakup tabletów dla wszystkich Radnych z właściwym do pracy Radnego oprogramowanie.
Przewodniczący Komisji Kazimierz Porębski poddał pod głosowanie wniosek Radnego.
Komisja głosami: za – 12, przeciw – 0, wstrzymujących się – 2 przyjęła wniosek.
Ad.5 Zamknięcie posiedzenia.
Przewodniczący Komisji Kazimierz Porębski zamknął posiedzenie Komisji.
Posiedzenie zakończyło się o godz. 18:50.
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